

哪些东西禁上公交车

公交车队详细列举违禁携带品

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 孙思雨)“哪些东西不能带上公交车呢?”2月13日上午,在松庄停车场公交总站,因有人带着长棍子乘车被公交司机阻拦,不少乘客开始讨论这个话题。为此,公交三公司四车队详细列举了违禁携带品。

当日上午10时许,一辆55路公交车准备从松庄停车场发车,一名中年男子拎着一根两米多长的棍子要上车。公交司机见状,赶紧起来对他说:“大哥,这根棍子太长了,按照规定,不能带上公交车。”中年男子笑着说:“师傅,通融一下,这根棍子我有急用。刚才打出租车就被拒载,只能乘坐公交

车了。”公交司机指着张贴在一旁的《太原市公共交通乘车规则》说:“严禁携带长度超过汽车车厢高度的物品乘车,这根棍子这么长,容易伤到其他乘客。”听了公交司机的解释,中年男子转身离开了。

很多候车的乘客看到这一幕后,竖起大拇指对认真负责的公交司机点赞。“究竟哪些物品不能带上公交车呢?”有的乘客说汽油、酒精等易燃易爆品,有的说各种刀具,还有人说盐酸、硫酸。在这里执勤的公交三公司四车队工作人员听到后,便给乘客详细列举了违禁携带品。

据介绍,每辆公交车上都张贴着

两张绿色的纸,上面详细写明了哪些物品不能带上公交车。其中一张是《太原市公共交通乘车规则》,第八条规定:严禁携带易燃、易爆、有毒等危险品或易碎、锋利、长度超过汽车车厢高度等有碍乘客安全和健康的物品乘车。

另一张是省公安厅的通告,明确规定严禁携带易燃易爆、腐蚀性危险品和管制刀具等危险器具乘坐公共交通工具。其中第六条规定:本通告所指的易燃易爆危险品是指汽油、柴油、煤油、喷雾剂、酒精、松香、油漆、双氧水、液化气体、溶剂油、雷管、炸药、烟花炮竹等;腐蚀性危险品是指盐酸、硫酸、硝酸、氢氧化钠、氢氧化钾、蓄电池(含氢氧化钾固体或注有碱液的)等。管制刀具是指匕首、三棱刀(包括机械加工用的三棱刮刀)、带有自锁装置的弹簧刀以及其他类似的单刃、双刃、三棱刀等管制刀具,以及菜刀、餐刀、大型水果刀、工艺品刀、剪刀、钢(铁)锉、斧子、锤子等其他危险性器具。

车队负责人表示,乘客还可以自行查看携带的物品,如果外包装上有“危险品”标志,也严禁携带上车。请乘客乘车时自觉遵守相关规定,共同维护乘车安全。

看仔细

“冷光烟花”等物品禁寄递

本报讯(记者 李涛 通讯员 马卓)2月13日市邮政管理局消息,元宵节将至,我市将按照国家邮政局统一安排,严格禁寄物品管控措施,严格执行寄递安全“三项制度”,强化元宵节期间“冷光烟花”“钢丝棉烟花”等易燃易爆物品管控。

冷光烟花俗称“冷烟花”,属烟花爆竹类产品,其喷口温度高达700℃至800℃,以前曾因燃放冷光烟花引发过多起重特大火灾事故;钢丝棉燃烧时具有烟花效果,燃烧温度高达2000℃以上,是易燃危险物品,上述两类

物品均属于《禁止寄递物品管理规定》明确禁止寄递范畴。

我市要求,各寄递企业要认真履行安全生产主体责任,严格落实实名收寄、收寄验视、过机安检,按照《烟花爆竹安全管理条例》等法律法规,突出加强对冷光烟花和“钢丝棉烟花”的检查防控,强化对一线员工教育培训,严格做好协议客户安全管理。另外,市邮政管理局将加大执法检查力度,依法严厉查处打击违法寄递冷光烟花和“钢丝棉烟花”行为。

巡查市场保安全

本报讯(记者 张勇)为营造平稳有序、安全放心的节日市场消费环境,连日来,迎泽区市场监管局老军营站工作人员联合迎泽所深入辖区扎实开展市场安全巡查工作。

针对老军营片区特点,工作人员认真落实进口冷链食品常态化疫情防控举措,以集中交易市场、冷冻冷藏库、商场超市和大型餐饮服务单位为重点场所,以进口水果、进口冷链食品、国内高风险地区冷链食品为重点品种,以查验“三专、三证、四不”落实情况为重

点,切实加大排查管控力度;另一方面,工作人员不断对药店“回头看”,督促药店按照疫情防控相关要求开展经营活动,严格落实“一退两抗”药品管控措施,严禁无处方购买处方药行为。

同时,工作人员还加强对人员密集场所电梯隐患排查,压实特种设备经营、使用单位主体责任。加强对节日期间不停业的餐饮单位燃气安全检查,督促商户安装燃气报警器,有效防范燃气事故发生。

省消协发布消费提示

理性购物 付账防盗 文明用餐

元宵节是中国传统节日之一,深受大众喜爱,抓住节日的“尾巴”,又一波消费小高峰正在路上。如何能买得放心、吃得安心、玩得开心,2月12日,省消协发布消费提示:提醒消费者节日期间要理性购物,付账防盗,文明用餐。

“买买买”似乎成了节日“主流”,商家会借机加大促销力度,不少消费者也乐得消费,不过,消协人员提醒,购物之前需要充分了解商家优惠及退换货政策后再付账。根据《消法》相关规定,网购实行“7天无理由退货”服务,但对于绝大多数线下实体店来说,尚没有明确“无理由退换货”,因此,消费者购物需要理性,如在实体店购物后不满意,商家又无明确退换货承诺,在商品无质量问题的情况下,是无法享有“7天无理由退换货”权利的。

当前移动支付的使用频率越来越高,消协人员提醒消费者付账时,一定要注意校对付款金额和收款方,避免因支付错误产生消费纠纷。同时,要注意保护个人信息,不要随意“扫码”,更不要将身份证件号码、银行账号、支付密码、验证码等信息告诉他。无论是通过网络消费,还是线下实体店消费,都要牢记索要正规票据,并仔细核对

交费清单,保存好消费证据,如发票、收据、消费明细等相关凭证,以备维权之需。

节日期间,呼朋唤友,三五小聚,增进情谊,但文明用餐不能忘,同时要注意食品安全。眼下,疫情防控仍处关键时刻,外出就餐一定要严格落实有关疫情防控要求,选择证照齐全的餐饮单位,按需点餐,厉行节约,用餐时自觉使用公勺公筷,尽量实行分餐制,用实际行动践行“文明用餐”。

“如遇消费纠纷,应及时拨打12345维权。”消协人员说,如果在消费时遇到麻烦,可先与卖方协商处理,如协商不成,还可以向卖方所处平台或商家客服等进行投诉,均未能达到维权目的,应向当地消协或市场监管部门求助,依法维护自身合法权益。

记者 李晓琳 霍铮



用团结协作
弘扬我们的时代主旋律

